Fiche technique MAT1  FONCTIONNEMENT D’UN MICRO ORDINATEUR
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I/ Architecture du micro-ordinateur (Cf. figure 1)
Un micro ordinateur comprend deux types d’éléments :

- Une unité centrale composée d’un ou plusieurs micro processeurs, d’une mémoire centrale (mémoire vive et mémoire morte), de connecteurs et de slots d’extension. La communication entre les différents éléments de l’unité centrale se fait au moyen de bus. Tous ces composants sont intégrés sur la carte mère

- Des périphériques qui communiquent  avec l’unité centrale grâce à aux connecteurs d’extension soudés à la carte mère ou par le biais de cartes additionnelles (carte graphique, carte son par exemple) s’insérant dans les slots d’extension.

Les éléments internes du micro-ordinateur sont rassemblés dans un boîtier. Le boîtier comprend donc :

· La carte mère

· Les cartes additionnelles

· Les périphériques internes (disques durs, lecteur de disquettes, graveur et/ou lecteur de CD ou DVD ROM

Le boîtier intègre de plus l’alimentation électrique et un système de refroidissement (ventilateur, ou système de refroidissement à eau – water cooling pour les machines haut de gamme).

II/  Langage utilisé par la machine
L’ordinateur utilise le langage binaire :  il traite des impulsions électriques qui se traduisent par deux états : 0 : le courant ne passe pas et 1 : le courant passe. Un caractère binaire (0 ou 1) est appelé bit (binary digit)

Un octet est un groupe de 8 bits. L’octet est utilisé notamment dans le codage des caractères ou pour représenter des couleurs.
Exemple 1 : en codage ANSI, la lettre A a pour valeur 65 ce qui correspond au code binaire  01000001
Un octet permet de représenter 28 combinaisons différentes soit 256 caractères différents.

Les nombres décimaux sont codifiés sur plusieurs octets. 

Passage d’un nombre binaire à un nombre décimal :

Exemple :

 Nombre binaire                             1          0          0          1          

                                                       23         22       21        20
                                                      --------------------------------  

                                           8     +     0     + 0      +  1    =  9 (décimal)

On multiplie chaque bit par une puissance de 2 croissante (en commençant à droite)
Pour convertir un nombre décimal en binaire, on divise le nombre par 2 sucessivement en retenant les restes des divisions.

Exemple : 25 se décompose en binaire de la manière suivante :

25 /2

  1  12/2

        0  6/2

             0  3/2

                  1 1 

25 vaut donc en binaire : 11001

Figure 1 : Représentation schématique du fonctionnement d’un ordinateur :
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Schéma réalisé à partir du manuel « Informatique de gestion »  tome 1 - Edition Dunod – auteurs : A. Haussaire, S. Vial et E. Bertrand

Le sens des flèches traduit le sens des échanges d’information entre l’UC et les périphériques
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Reçoivent des cartes d’extension additionnelle (ex : carte graphique, carte réseau,…)





Périphérique de stockage ou de sauvegarde en lecture-écriture :


Lecteur de disquette


Disque dur


Graveur de CD ROM ou de DVD ROM


Lecteur de bande, de cartouches


Mémoire flash (clé USB)…�
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Interfaces d’entrée-sortie





Périphérique de stockage en lecture seule


Lecteur de CD ROM ou de DVD ROM
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